



多国留学生为徐州“打CALL” “这真是一次神奇的体验”

文/本报记者 彭家一 图/本报记者 陈艳

11月28日，“与世界对话·发现徐州之美”系列新闻报道活动（第二季）最后一站走进徐州经开区。来自蒙古国、老挝、白俄罗斯等国家的8名留学生，开启了一场感受徐州的深度之旅。

在历时一年半的精彩旅程中，多国留学生深入徐州多地，从汉画像石的精美纹路中读懂中华文明的源远流长，从《大风歌》的雄浑韵律里感受穿越时空的文化力量，从故黄河的生态蝶变中见证一座城市的绿色转型……这一系列活动向世界呈现了一个立体、开放、充满机遇的徐州形象，提升了徐州的国际知名度与影响力。



图① 在徐州千菇园现代农业有限公司，留学生们对5G智慧蘑菇种植方舱充满了好奇。讲解员展示的长满粉蘑菇的菌棒吸引众人目光，介绍方舱可通过智能系统精准调控温湿度，保障蘑菇全年稳定生长。科摩罗留学生侯赛因恍然大悟：“原以为蘑菇长在土里，没想到科技能让它们在‘会呼吸的箱子’里长势喜人。”



图② 在讲解员的示范与指导下，留学生们戴上一次性手套开启了趣味蘑菇种植体验：将菌包掰成颗粒状装入方舱盒，压实、封盖……老挝留学生李雅恬格外认真，称家乡虽有作物种植，但在智慧方舱中“定制”蘑菇生长环境的方式，还是第一次见到，直言“这真是一次神奇的体验”。



图③ 徐州经开区图书馆内，留学生们在老师的指导下体验手工竹编画制作。他们手指翻飞，将一根根纤细的竹篾经纬交错，全神贯注地创作作品。白俄罗斯留学生瓦莱妮捧着成品爱不释手，兴奋地表示：“亲手制作让我连接了城市文化脉搏。我要把这份独特的‘徐州记忆’带回家，让更多人感受非遗魅力。”



图④ 金龙湖宕口公园是留学生印象最深刻的一站。园内，犹如银白绸带的瀑布从绿意中奔涌而下，注入碧玉般的湖面，留学生们纷纷举起手机定格美景。越南留学生阮氏玉得知公园前身是荒芜采石场后惊叹不已：“不敢相信，这里既恢复了生态，更造就了如此令人惊艳的景致。”



图⑤ 一行人走进正本农场，萌宠互动区里，温顺的羊驼亲昵地蹭着留学生们的手心，活泼的小羊在草地上蹦跳，温馨场景让众人笑意盈盈。意犹未尽时，无动力乐园点燃了大家的热情，蜿蜒的滑梯、富有挑战性的平衡木等设施构成了游乐天地。阳光下，正本农场处处回荡着欢声笑语。



图⑥ 书法、绘画、布艺、剪纸……走进徐州经开区文化馆的阳光大厅，一场文化气息满满的非遗书画作品展仿佛为留学生们打开了一本立体的中国美学教科书。瓦莱妮震撼于剪纸作品的细腻：“竟然用纸做成，这需要多么惊人的耐心与专注！”侯赛因则感悟：“书法不只是写字，更像用墨水跳舞的艺术。”



图⑦ 蟠桃山景区“桃礼文集”文创商铺内，琳琅满目的徐州城市伴手礼瞬间吸引了留学生们的目光。以汉画像石纹样为灵感的手账本、融合楚汉风骨的文创文具、印着徐州美食的冰箱贴等，凭借精良做工与深厚文化内涵，成功“俘获”了在场留学生们的心。